



HLAVNÍ MĚSTO PRAHA
MAGISTRÁT HLAVNÍHO MĚSTA PRAHY
ODBOR OCHRANY PROSTŘEDÍ

31

Váš dopis zn. SZn. Vyřizuje/linka Datum
S-MHMP-135752/2006/OOP/VI/EIA/189-2/Nov Ing. Novotný/4278 19.09.2006

ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ

podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění zákonů č. 93/2004 Sb., 163/2006 Sb. a 186/2006 Sb.
(dále jen zákon)

Identifikační údaje:

Název: Recyklační středisko minerálních stavebních odpadů, k.ú. Ruzyně

Zařazení záměru dle zákona: Bod 10.1, kategorie II, příloha č. 1
Zařízení pro nakládání s ostatními odpady s kapacitou 1 000 až 30 000 t/rok;
nakládání s nebezpečnými odpady s kapacitou od 100 do 1 000 t/rok.

Charakter a kapacita záměru: Předmětem záměru je realizace recyklačního střediska minerálních stavebních odpadů, tj. zejména inertních stavebních materiálů - stavebních sutí, betonů, armovaných betonů a výkopové zeminy. V recyklačním středisku budou přijaté materiály zpracovány a následně prodávány jako recykláty různé hrubosti a materiálového složení. Areál bude napojen na ulici Na Hůrce, která je napojena na ulici Karlovarská. Předpokládaná maximální kapacita recyklačního střediska je do 30 000 tun materiálu ročně. Celková vyvolaná dopravní zátěž bude do 30 nákladních vozidel denně.

Umístění:

kraj:	Praha
obec:	Praha
městská část:	Praha 6
katastrální území:	Ruzyně
pozemek parc. č.:	1226/13

Záměr je umístován v Praze 6 - Ruzyni, v lokalitě Za Poustkami, západně od Pražského okruhu.

Oznamovatel: WEKO s.r.o.
IČ: 61246140
Frýdlantská 21/1311, 182 00 Praha 8

Souhrnné vypořádání připomínek:

Při zjišťovacím řízení se zjišťuje, zda a v jakém rozsahu může záměr vážně ovlivnit životní prostředí a veřejné zdraví. Používají se přitom kritéria, která jsou stanovena v příloze č. 2 k zákonu a která charakterizují na jedné straně vlastní záměr a příslušné zájmové území, na druhé straně z toho vyplývající významné potenciální vlivy na veřejné zdraví a životní prostředí. Při určování, zda záměr má významné vlivy, tedy příslušný úřad přihlíží k povaze a rozsahu záměru a jeho umístění, k obdržným vyjádřením veřejnosti, dotčených správních úřadů a dotčených územních samosprávných celků.

Oznámení záměru bylo zpracováno Mgr. Martinem Smutným, držitelem autorizace dle zákona. V oznámení je provedeno hodnocení současného stavu životního prostředí dotčeného území a předpokládaných vlivů záměru. Jako dominantní vlivy jsou identifikovány vlivy na kvalitu ovzduší, akustickou situaci, kvalitu vod a vlivy na krajinu. Závěrem je zpracovatelem oznámení konstatováno, že očekávané vlivy jsou ve vztahu k současné i předpokládané zátěži území přijatelné za předpokladu realizace opatření k prevenci, vyloučení, snížení a kompenzaci nepříznivých vlivů. Jde zejména o soubor organizačně-technických opatření, které mají omezit hlučnost a prašnost provozu a vyloučit kontaminaci vod znečišťujícími látkami. Ve vztahu k omezení ovlivnění krajiny je navrhováno osázení areálu vhodnými dřevinami. V období výstavby nejsou očekávány významné vlivy na životní prostředí a veřejné zdraví.

Podle příslušného orgánu ochrany přírody předložený záměr nemůže mít významný vliv na **evropsky významné lokality** ani na ptačí oblasti.

K předloženému oznámení se v průběhu zjišťovacího řízení **vyjádřily následující subjekty:**

- hlavní město Praha
(vyjádření zn. SEG-210406 ze dne 29. 5. 2006)
- městská část Praha 6
(vyjádření č.j. MCP6 37857/ 2006 zn. HOL 49/06/chup ze dne 10. 5. 2006)
- Hygienická stanice hlavního města Prahy
(vyjádření č.j. HVO/257/2101/4145/06 ze dne 4. 5. 2006)
- Česká inspekce životního prostředí
(vyjádření zn. 41/ŘI/0615125.01/06/PVB ze dne 12. 5. 2006)
- odbor ochrany prostředí Magistrátu hlavního města Prahy
(vyjádření SZn. S-MHMP-135752/2006/1/OOP/VI ze dne 10. 5. 2006)
(vyjádření č.j. S-MHMP/-/OOP /XI/409/06/Bak ze dne 4. 5. 2006).

Příslušný úřad neobdržel **žádné vyjádření veřejnosti**

Hlavní město Praha a městská část Praha 6 **požadují záměr posuzovat** podle zákona. V obdržných vyjádřeních jsou obsaženy následující připomínky.

Hlavní město Praha (HMP) požaduje zpracovat hodnocení vlivů záměru na akustickou situaci ve smyslu Novely metodiky výpočtu hluku silniční dopravy 2004

(Hluk v životním prostředí, PLANETA 2/2005), kterou vydalo Ministerstvo životního prostředí.

Rozptylovou studii, která je součástí oznámení, považuje HMP za nedostatečnou, neboť neobsahuje vyhodnocení imisního pozadí, ke kterému byly připočteny imisní příspěvky suspendovaných částic frakce PM₁₀, oxidu dusičitého a oxidu uhelnatého. Podle HMP lze z výsledků modelu ATEM pro rok 2004 usuzovat, že již v současnosti dochází v této oblasti k překračování imisních limitů, zejména podél frekventovaných komunikací. Z tohoto důvodu HMP požaduje, aby v území nebyly potlačovány funkce ochranné zeleně a nesouhlasí s tvrzením, že vlivem provozu střediska nebude docházet k překračování stanovených imisních limitů. Při povolení výstavby záměru je nutno požadovat, aby prašnost při drcení, třídění a další manipulaci s recyklovaným materiálem byla eliminována skrápěním technologickou vodou. Za účelem eliminace emisí při skladování stavebních materiálů HMP požaduje, aby manipulační řád obsahoval další opatření, kterými bude zajištěno skrápění skladového a manipulačního prostoru a nově vykoupeného materiálu v období zvýšených teplot a sucha.

Z geologického hlediska považuje HMP předložené oznámení za nedostatečné, neboť se otázkami geologie, hydrogeologie, ochrany surovinových zdrojů ani posouzením radonového indexu lokality nezabývá. V další fázi projektové přípravy proto požaduje tuto problematiku blíže rozpracovat.

Z dopravního hlediska má HMP k předloženému oznámení následující připomínky. Vzhledem k tomu, že u doložených grafických příloh není uvedeno jejich měřítko, je třeba ověřit, zda areál nezasahuje do ochranného pásma železnice. V takovém případě by bylo třeba podmínky ochranného pásma projednat a dodržet. Areál bude komunikačně napojen na ulici Na Hůrce a jejím prostřednictvím na ulici Karlovarskou s možností napojení do stávající mimoúrovňové křižovatky s Pražským okruhem. HMP upozorňuje, že v budoucnu, tedy po zprovoznění Břevnovské radiály, nebude dnešní příznivé napojení areálu prostřednictvím stávající blízké mimoúrovňové křižovatky na Pražský okruh možné. Navrhované recyklační středisko by z výše uvedených důvodů mělo mít spíše lokální význam. K technickému řešení areálu (včetně technického řešení jeho dopravního napojení na komunikační síť) se na základě doložených grafických příloh nemůže HMP komplexně vyjádřit. Vzhledem k tomu, že v oznámení nejsou doloženy žádné údaje dopravního zatížení na okolních komunikacích, HMP upozorňuje, že v případě nutnosti získání těchto údajů, je třeba pro potřeby hodnocení vlivů na životní prostředí vycházet z oficiálních aktuálních hodnot zatížení komunikační sítě, které zpracovává a poskytuje Ústav dopravního inženýrství hlavního města Prahy nebo Útvar rozvoje hlavního města Prahy.

Z hlediska ochrany vodních toků HMP doporučuje posoudit využití stávající drobné vodoteče při západní a severní hraně pozemku k odvádění srážkových vod a konzultovat se správcem Litovicko-Šáreckého potoka její případnou úpravu.

Dále má HMP požaduje v dalších fázích projednávání záměru doplnit údaje týkající se nakládání s odpady z provozu areálu.

Městská část Praha 6 (MČ P6) požaduje zpracovat dokumentaci dle § 8 zákona, a to především s důrazem na problematiky kapacity střediska, hlukového a imisního zatížení (viz níže).

Záměr předpokládá kapacitu střediska 30 000 tun/rok. Kapacita dotčeného prostoru i navrženého technického vybavení však umožňuje i několikanásobně vyšší využití. Z tohoto důvodu požaduje MČ P6 zohlednění maximálně možného využití provozu recyklačního střediska a jeho dopadu na ekologickou zátěž území MČ P6.

Hlukové bariéry tvořené skladováním materiálu nebo násypem bývalé železniční vlečky je nevyhovující a dále v posouzení hlukové situace není bráno v úvahu území na západ od předkládaného záměru. V současné době je zde dokončována výstavba komplexu Karlovarská Business Park, jehož součástí budou také administrativní budovy, které jsou umístěny v těsné blízkosti dotčeného pozemku.

V oznámení nejsou navržena dostatečná opatření ke snížení imisní zátěže, je uvažováno pouze se skrápěním při provozu linky. Pás zeleně při východní hranici pozemku je nutno podle MČ P6 koncipovat jako pás izolační zeleně ve smyslu ÚPn. K vůli eliminaci negativních vlivů z plánovaného provozu je třeba navrhnout výsadbu zeleně i mimo předepsaný pás izolační zeleně. Jelikož příjezdová cesta po provizorní panelové komunikaci neodpovídá deklarovaným nárokům na požadovaný provoz 20 až 30, převážně nákladních, automobilů denně, součástí záměru musí být také rekonstrukce příjezdové komunikace. Dále MČ P6 upozorňuje, že ve výsledcích studie znečištění ovzduší je konstatováno, že v období chodu vlastní recyklační linky (max. 50 dnů v roce) lze předpokládat překročení denního imisního limitu v prostoru teplárny Třeboradice.

Hygienická stanice hlavního města Prahy nepožaduje zpracovat dokumentaci podle § 8 zákona. Uspořádání a provoz zařízení musí odpovídat parametrům, ze kterých vycházely studie uvedené v oznámení. Hladina hluku vznikající provozem zařízení nesmí překročit ve venkovním chráněném prostoru a ve venkovním chráněném prostoru staveb hodnotu 50 dB V $L_{Aeq,8h}$ a pro nejhluchější noční hodinu 40 dB. Drcení a ostatní manipulace mohou být prováděny pouze při současném zkrápění materiálu a manipulačních ploch.

Česká inspekce životního prostředí konstatuje, že „před vydáním souhlasného stanoviska Magistrátu hlavního města Prahy“ by mělo být jasně prokázáno zajištění eliminace prašnosti ze středního zdroje znečišťování a zápachu a prašnosti z nákladní dopravy, vzhledem k reálnému předpokladu stížností občanů na znečišťování ovzduší.

Odbor ochrany prostředí Magistrátu hlavního města Prahy (OOP MHMP) jako dotčený správní úřad požaduje, aby byla recyklační linka provozována pouze za účinného skrápění, a to v průběhu celého roku a veškeré manipulace s přiváženým a odváženým materiálem. V případě, že zkrápění nebude možno realizovat, je třeba chod linky zastavit. Dále OOP MHMP požaduje přepracovat návrh likvidace dešťových vod tak, aby byl v souladu se studií „Zhodnocení srážkoodtokových poměrů na pozemku parc. č. 1226/13 v k.ú. Ruzyně“ (Ochrana podzemních vod, s.r.o., duben 2006). Současně požaduje doplnit údaje o provozu oplachu vozidel, o nepropustné jímce a o způsobu likvidace v ní zachycených

odpadních vod. Plochu oplachu vozidel je třeba řešit tak, aby byla zpevněná a vyspádovaná do této bezodtoké jímky. Dále není z oznámení jasné, jak bude areál napojen na veřejný vodovod, z kterého má být využívána voda na zkrápění.

Současně obdržel příslušný úřad vyjádření **odboru ochrany prostředí Magistrátu hlavního města Prahy** jako správce Litovicko-Šáreckého potoka. K předloženému oznámení má následující připomínky.

Část severní hrany a západní hranu pozemku lemuje bezejmenný vodní tok, který odvádí extravilánové vody z území. Proto musí být v celém rozsahu zachován a ochráněn.

Koncepce nakládání s dešťovými vodami tak, jak je uvedena v oznámení, je naprosto nedostatečná. Vsakování všech dešťových vod z pozemku o velikosti 23 881 m² s částí nepropustných ploch, přičemž není uvedeno, jak velká plocha bude určena pro vsakování, ani jaký je koeficient filtrace v tomto území, je nepravděpodobné.

Při nedostatečném vsaku a absenci retenčních opatření dojde k plošnému povrchovému odtoku, který bude fungovat jako oplach povrchu areálu s odplavením znečištění do toků a Jivinské nádrže. V takovémto případě nebudou dodrženy parametry nařízení vlády č. 61/2003 Sb., o ukazatelích a hodnotách přípustného znečištění povrchových vod a odpadních vod, náležitostech povolení k vypouštění odpadních vod do vod povrchových a do kanalizací a o citlivých oblastech, což je nepřijatelné.

Příslušný úřad považuje uplatněné připomínky za závažné a konstatuje, že v průběhu zjišťovacího řízení nebylo dostatečně prokázáno, že záměr nemůže vážně ovlivnit životní prostředí a veřejné zdraví.

Závěr:

Záměr „Recyklační středisko minerálních stavebních odpadů, k.ú. Ruzyně“ naplňuje dikci bodu 10.1, kategorie II, přílohy č. 1 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění zákona č. 93/2004 Sb. Proto bylo dle § 7 citovaného zákona provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjištění, zda záměr bude posuzován podle citovaného zákona.

Na základě provedeného zjišťovacího řízení dospěl příslušný úřad k závěru, že záměr

„Recyklační středisko minerálních stavebních odpadů, k.ú. Ruzyně“

b u d e p o s u z o v á n

podle citovaného zákona, neboť v průběhu zjišťovacího řízení nebylo dostatečně prokázáno, že záměr nemůže vážně ovlivnit životní prostředí a veřejné zdraví.

Příslušný úřad požaduje zpracovat dokumentaci vlivu záměru na životní prostředí (dále jen dokumentace) podle přílohy č. 4 k citovanému zákonu, která bude zahrnovat zjištění, popis, posouzení a vyhodnocení předpokládaných přímých a nepřímých vlivů záměru na životní prostředí včetně navržených opatření s důrazem

na vyhodnocení vlivů na kvalitu ovzduší, vod a akustickou situaci, a to s ohledem na možnou kumulaci vlivů s vlivy jiných známých záměrů. Současně je třeba zohlednit připomínky k oznámení záměru, které příslušný úřad obdržel v průběhu zjišťovacího řízení.

Ve smyslu § 7 odst. 6 citovaného zákona a s ohledem na počet dotčených správních úřadů a dotčených územních samosprávných celků stanovuje příslušný úřad počet dokumentací pro předložení na 10 výtisků.

Závěr zjišťovacího řízení nenahrazuje vyjádření dotčených orgánů státní správy, ani příslušná povolení podle zvláštních předpisů.

Magistrát hl. m. Prahy
odbor ochrany prostředí
Mariánské nám. 2
Praha 1 /14/


Ing. arch. Jan Winkler
ředitel odboru

Přílohy:

- vyjádření hlavního města Prahy zn. SEG-210406 ze dne 29. 5. 2006
- vyjádření městské části Prahy 6 č.j. MCP6 37857/2006 ze dne 10. 5. 2006
- vyjádření Hygienická stanice hlavního města Prahy č.j. HVO/257/2101/4145/06 ze dne 4. 5. 2006
- vyjádření České inspekce životního prostředí zn. 41/ŘI/0615125.01/06/PVB ze dne 12. 5. 2006
- vyjádření odboru ochrany prostředí Magistrátu hlavního města Prahy SZn. S-MHMP-135752/2006/1/OOP/VI ze dne 10. 5. 2006
- vyjádření odboru ochrany prostředí Magistrátu hlavního města Prahy č.j. S-MHMP/-/OOP /XI/409/06/Bak ze dne 4. 5. 2006